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Na osnovu člana 52 stav 3 Uredbe o organizaciji i načinu rada državne
uprave („Sl. list CG“, br. 5/12, 25/12, 61/12, 20/13, 17/14 i 6/15), ministar
prosvjete donosi

PROGRAM RADA
MINISTARSTVA PROSVJETE ZA 2016. GODINU

Ministarstvo prosvjete vrši poslove uprave u skladu sa djelokrugom rada
utvrđenim Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave („Službeni list
CG“, br. 5/2012, br. 25/12, 61/12, 20/13, 17/14 i 6/15).

Pored poslova utvrđenih ovom Uredbom, Ministarstvo prosvjete obavlja i
poslove koji su utvrđeni:

- Opštim zakonom o obrazovanju i vaspitanju („Službeni list RCG“, br.
64/02, 31/05 i 49/07  i „Službeni list CG“, br. 45/10, 45/11, 36/13,
39/13 i 44/13);

- Zakonom o osnovnom obrazovanju i vaspitanju („Službeni list RCG“, br.
64/02 i 49/07 i „Službeni list CG“, 45/10 i 39/13);

- Zakonom o predškolskom vaspitanju i obrazovanju („Službeni list RCG“,
br. 64/02 i 49/07 i „Službeni list CG“, br. 45/10 i 40/11);

- Zakonom o obrazovanju đece sa posebnim obrazovnim potrebama
(„Službeni list RCG“, br. 80/04 i „Službeni list CG“ br. 45/10);

- Zakonom o gimnaziji („Službeni list RCG“, br. 64/02 i 49/07 i „Službeni
list CG“, br. 45/10, 39/13);

- Zakonom o stručnom obrazovanju („Službeni list RCG“, br. 64/02 i 49/07
i „Službeni list CG“, br. 45/10 i 39/13);

- Zakonom o obrazovanju odraslih („Službeni list CG“, broj 20/11);
- Zakonom o visokom obrazovanju („Službeni list CG“, br. 44/14 i 52/14);
- Zakonom o priznavanju inostranih obrazovnih isprava i izjednačavanju

kvalifikacija („Službeni list CG“, br. 57/11);
- Zakonom o nacionalnom okviru kvalifikacija („Službeni list CG“, br.

80/10);
- Zakonom o sportu („Službeni list CG“, br. 36/11 i 36/13);
- kao i podzakonskim aktima, donijetim za sprovođenje ovih zakona.
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Poslove iz svoje nadležnosti Ministarstvo prosvjete obavlja u okviru
direktorata (5), direkcija (6), odjeljenja (5) i službi (2):

I Direktorat za predškolsko i osnovno obrazovanje i vaspitanje i
obrazovanje i vaspitanje lica sa posebnim obrazovnim potrebama

 Direkcija za predškolsko vaspitanje i obrazovanje, inkluzivno obrazovanje i
strateško programiranje i razvoj

 Direkcija za osnovno obrazovanje i vaspitanje i strateško programiranje i
razvoj

II Direktorat za opšte srednje obrazovanje, stručno obrazovanje, i
obrazovanje odraslih

 Direkcija za srednje opšte obrazovanje
 Direkcija za stručno obrazovanje i obrazovanje odraslih

III Direktorat za obrazovanje pripadnika manjinskih naroda i drugih
manjinskih nacionalnih zajednica

IV Direktorat za visoko obrazovanje:
 Direkcija za visoko obrazovanje i ENIC/NARIC centar
 Direkcija za učenički i studentski standard

V Direktorat za investicije, javne nabavke i strateško planiranje
VI Odjeljenje za normativno-pravne poslove i harmonizaciju propisa
VII Odjeljenje za informaciono-komunikacione tehnologije
VIII Odjeljenje za unutrašnju reviziju
IX Odjeljenje za nacionalni okvir kvalifikacija
X Odjeljenje za međunarodnu saradnju i evropske integracije
XI Kabinet ministra
XII Služba za finansije i računovodstvo
XIII Služba za kadrovske i opšte poslove

PRIORITETI RADA MINISTARSTVA PROSVJETE ZA 2016.
GODINU

U toku 2016. godine Ministarstvo prosvjete radiće na stalnom praćenju i
unapređenju kvaliteta obrazovno-vaspitnog procesa na svim nivoim obrazovanja,
kako bi se svima koji uče omogućilo da razviju ključne i stručne kompetencije,
potrebne za nastavak obrazovanja, kao i za uključivanje na tržište rada i aktivno
građanstvo.

Tokom 2016. godine nastaviće se sa aktivnostima na povećanju broja djece
u predškolskim ustanovama sa ciljem da sva djeca budu obuhvaćena
predškolskim vaspitanjem, kao i aktivnostima na sprovođenju Strategije ranog i
predškolskog vaspitanja i obrazovanja (2015-2020), u cilju unapređenja ovog
segmenta obrazovanja.
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U narednom periodu Ministarstvo prosvjete će pripremiti Akcioni plan za
sprovođenje Strategije inkluzivnog obrazovanja u Crnoj Gori za period 2016-2018.
godine kojim će se definisati način i dinamika sprovođenja Strategije inkluzivnog
obrazovanja u Crnoj Gori do 2018. godine, za period 2016-2018. godine.

U 2016. godini pilotiraće se programi filološke gimnazije, matematičke
gimnazije, odjeljenja sportske gimnazije i dvojezične gimnazije. Radiće se na
harmonizaciji postojeće dvije metodologije o utvrđivanju kvaliteta koje su izradili
Centar  za  stručno obrazovanje  i  Zavod  za  školstvo. Omogućiće se razvijanje
alata za istraživanje tržišta rada i na osnovu njih će biti sprovedeno istraživanje,
kako bi se utvrdilo koje vještine i kvalifikaciije nedostaju tržištu rada.

Intenziviraće se aktivnosti na razvoju Nacionalnog okvira kvalifikacija koji će
povezati obrazovanje i tržište rada i omogućiti da sistem kvalifikacija baziranih na
ishodima učenja bude prepoznat i priznat i na nacionalnom i međunarodnom
nivou. Unaprijediće se inicijalno i kontinirano obrazovanje nastavnika. Pripremiće
se i Strategija obrazovanja nastavnika i Strategija cjeloživotne karijerene orijentacije
(2016-2020).

Aktivnosti Ministarstva prosvjete u 2016. godini biće usmjerene na
unapređenje upisne politike. Sprovodiće se obuka školskih timova za podršku
učenicima za razvoj karijere. Posebna pažnja posvetiće se evaluaciji obrazovnih i
predmetnih programa na svim nivoima obrazovanja i u skladu sa tim njihovim
izmjenama u cilju rasterećenja učenika, sticanja trajnih i primjenjivih znanja, kao i
prilagođavanje koncepta izbornih predmeta profesionalnom opredjeljenju učenika
na osnovu rezultata i iskustava učenika, nastavnika, roditelja, direktora ustanova.
Radiće se na promociji cjeloživotnog učenja kod nezaposlenih i zaposlenih lica,
osiguranju kvaliteta u obrazovanju odraslih i obezbjeđenju fleksibilnog i održivog
sistema obrazovanja odraslih.

Ministarstvo prosvjete će pripremiti nacrt Strategije razvoja visokog
obrazovanja za period 2016. do 2020. godine s akcionim planom na osnovu
urađenih ekspertskih analiza.

Tokom 2016. godine radiće se na implementaciji novog modela finansiranja
visokog obrazovanja, a planiranom dinamikom realizovaće se aktivnosti u okviru
projekta „Visoko obrazovanje i istraživanje za inovacije i konkurentnost”.
Ministarstvo prosvjete će uz podršku eksperta koji će biti angažovan u okviru ovog
projekta pripremiti nacrt sporazuma o ostvarenju rezultata kojim bi se definisale
međusobne obaveze Vlade i Univerziteta Crne Gore, kao i dinamika ispunjavanja
obaveza i realizacija aktivnosti.

Ministarstvo prosvjete će kroz ovaj projekat na osnovu konkursa i utvrđenih
kriterijuma dodijeliti stipendije studentima magistarskih studija na renomiranim
ustanovama visokog obrazovanja. Za realizaciju ove namjene izdvojeno je
450.000,00 eura. Ministarstvo prosvjete će kroz projekat na osnovu konkursa i
utvrđenih kriterijuma dodijeliti grantove za institucionalno unapređenje ustanova
visokog obrazovanja u Crnoj Gori. Za realizaciju ove namjene izdvojeno je
350.000,00 eura.
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U cilju unapređenja učeničkog i studentskog standarda predviđena su
sredstva za učeničke i studentske kredite, kao i stipendije za darovite učenike i
studente.

U 2016. godini Ministarstvo prosvjete će u saradnji sa relevantnim
institucijama, u cilju unapređenja obrazovanja manjinskih naroda i drugih
nacionalnih zajednica, raditi na izradi udžbenika za predmet Albanski jezik i
književnost, koji se izučava kao fakultativni predmet u osnovnim školama u
albanskim sredinama.

U saradnji sa Univerzitetom Crne Gore razmotriće se mogućnost uvođenja
kvote za studente manjinskih naroda, sa posebnim akcentom na RE populaciju
prilikom upisa na određene studijske programe, što će omogućiti bolju integraciju
manjinskih naroda u crnogorsko društvo. Prvi put ove godine Ministarstvo
prosvjete će početi sa aktivnostima dodjele posebnih stipendija za studente koji se
školuju za nastavnike deficitarnih predmeta za nastavu na albanskom jeziku.

Nastaviće  se  aktivnosti  na  izgradnji  novih  i  rekonstrukciji  i  dogradnji
postojećih objekata, kao i sa investicionim održavanjem ukupne školske
infrastrukture. Kapitalnim budžetom za 2016. godinu, planirana su sredstva u
iznosu 4.240.800,00 eura. Budžetom Ministarstva prosvjete za 2016. godinu
odobrena su sredstva u iznosu 700.000,00 eura.

OBAVEZE U SKLADU SA PROGRAMOM RADA VLADE ZA 2016.
GODINU

1. Izvještaj o radu i stanju u upravnim oblastima Ministarstva prosvjete,
sa izvještajima organa uprave iz nadležnosti Ministarstva za 2015.
godinu

Izvještaj sadrži prikaz izvršavanja zakona i drugih propisa, realizacije
Programa i zaključaka Vlade, mjera koje su preduzete i njihovih rezultata u
upravnim oblastima iz nadležnosti Ministarstva.

Predlagač: Ministarstvo prosvjete
Nadležno tijelo: Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem,
Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku
Rok: I kvartal
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2. Akcioni plan za sprovođenje Strategije inkluzivnog obrazovanja u
Crnoj Gori za period 2016-2018. godine

Ovim Akcionim planom definisaće se način i dinamika sprovođenja
Strategije inkluzivnog obrazovanja u Crnoj Gori do 2018. godine, za period
2016-2018. godine.

Predlagač: Ministarstvo prosvjete
Nadležno radno tijelo: Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem
Rok: I kvartal

3. Strategija razvoja visokog obrazovanja u Crnoj Gori za period 2016-
2021.

Ovom Strategijom definisaće se principi, mjere i aktivnosti čijom
realizacijom će se unaprijediti ovaj segment obrazovanja u narednom
petogodišnjem periodu.

Predlagač: Ministarstvo prosvjete
Nadležno radno tijelo: Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem
Rok: II kvartal

4. Strategija cjeloživotne karijerne orijentacije 2016-2020.

Ovom Strategijom definisaće se prioriteti, ciljevi, mjere i aktivnosti čijom
realizacijom će se unaprijediti sistem karijernog informisanja i savjetovanja
različitih ciljnih grupa (mladih, odraslih, zaposlenih, nezaposlenih), čime će
se uspostaviti cjeloživotna karijerna orijentacija visokog standarda u okviru
obrazovnog sistema i službi za zapošljavanje.

Predlagač: Ministarstvo prosvjete
Nadležno radno tijelo: Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem
Rok: II kvartal

5. Nacionalna strategija za mlade 2016-2021.

Ovom strategijom će se definisati prioriteti, ciljevi, mjere i aktivnosti od
interesa za mlade i stvoriti strateški okvir za sprovođenje omladinske politike
u Crnoj Gori i, kroz pojačanu međuresorsku saradnju, unaprijediti položaj
mladih u Crnoj Gori.

Predlagač: Uprava za mlade i sport
Nadležno radno tijelo: Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem
Rok: III kvartal
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6. Strategija obrazovanja nastavnika u Crnoj Gori (2017-2024) sa
Akcionim planom sprovođenja Strategije obrazovanja nastavnika za
2017. i 2018. godinu

Ovom strategijom će se utvrditi osnovni koncept inicijalnog obrazovanja
nastavnika - koncept pedagoško-psihološkog i didaktičko-metodičkog
obrazovanja nastavnika za izvođenje nastave u osnovnom, opštem srednjem
i stručnom obrazovanju i definisati dalji razvoj kontinuiranog obrazovanja
nastavnika na svim nivoima douniverzitetskog obrazovanja, kao i definisati
prioritetne oblasti unapređenja u inicijalnom i kontinuiranom obrazovanju
nastavnika. Akcionim planom utvrdiće se mjere i aktivnosti koje je potrebno
realizovati radi unapređenja obrazovanja nastavnika u prioritetnim oblastima,
odrediće se nosioci aktivnosti, rokovi za njihovu realizaciju i način
finansiranja.

Predlagač: Ministarstvo prosvjete u saradnji sa univerzitetima
Nadležno radno tijelo: Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem
Rok: IV kvartal

7. Akcioni plan sprovođenja Strategije razvoja opšteg srednjeg
obrazovanja u Crnoj Gori za 2017. i 2018. godinu sa Izvještajem o
sprovođenju Akcionog plana za 2016. godinu

Ovim Akcionim planom definisaće se mjere i aktivnosti sprovođenja
Stratgije razvoja opšteg srednjeg obrazovanja u Crnoj Gori za 2017. i 2018.
godinu, odrediće se nosioci aktivnosti, rokovi za njihovu realizaciju i način
finansiranja, a Izvještajem će se dati prikaz realizovanih aktivnosti u 2016.
godini.

Predlagač: Ministarstvo prosvjete
Nadležno radno tijelo: Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem
Rok: IV kvartal

OSTALE OBAVEZE

8. Godišnji plana obrazovanja odraslih za 2016. godinu

Ministarstvo prosvjete, u skladu sa Zakonom o obrazovanju odraslih,
Strategijiom obrazovanja odraslih (2015-2025) i Planom obrazovanja odraslih
(2015-2019), na prijedlog Centra za stručno obrazovanje, donosi za svaku
godinu poseban godišnji plan obrazovanja odraslih.
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Rok: I kvartal

9. Granski kolektivni ugovor za oblast prosvjete

Na osnovu Zakona o radu Reprezentativni sindikat prosvjete Crne Gore i
Vlada Crne Gore zaključuju Granski kolektivni ugovor za oblast prosvjete
kojim se uređuju, u skladu sa zakonom i Opštim kolektivnim ugovorom,
pojedina prava i obaveze zaposlenih u javnim ustanovama u oblasti
predškolskog vaspitanja i obrazovanja, osnovnog obrazovanja i vaspitanja,
srednjeg opšteg obrazovanja, stručnog obrazovanja i vaspitanja, i
obrazovanja djece sa posebnim obrazovnim potrebama i prava i obaveze
poslodavaca prema zaposlenima, kao i međusobna prava i obaveze
ugovornih strana.

Rok: I kvartal

10. Školski kalendar za 2016/2017. godinu

Na osnovu člana 62 Opšteg zakona o obrazovanje i vaspitanju („Službeni
list RCG”, br. 64/02, 31/05 i 49/07 i „Službeni list CG”, br. 45/10, 45/11,
36/13, 39/13 i 44/13), ministar prosvjete donosi Školski kalendar kojim se
propisuje početak nastavne godine, vrijeme organizovanja obrazovno-
vaspitnog rada i klasifikacioni periodi u ustanovama u toku nastavne godine.
Raspored organizovanja obrazovno-vaspitnog rada čini sastavni dio
Školskog kalendara.

Rok: II kvartal

11. Informacija o aktivnostima na uspostavljanju interaktivnih službi u
predškolskim ustanovama

Podrška obuhvatu i kvalitetu predškolskog vaspitanja i obrazovanja usmjeren
je na rješavanje četiri problema: (1) pristup i obuhvat predškolskim
obrazovanjem, (2) kvalitet vaspitno-obrazovnih usluga u predškolskom
obrazovanju, u smislu podrške kadru u predškolskom vaspitanju i
obrazovanju, 3)  promocija ranog vaspitanja i obrazovanja đece u novim
opštinama kroz nastavak Kampanje „Svi u vrtić“ i (4) tranzicija iz sistema
predškolskog vaspitanja i obrazovanja u osnovnu školu, u smislu povećanja
jednakih šansi. U cilju povećanja obuhvata djece predškolskim vaspitanjem i
obrazovanjem, što je jedan od osnovnih ciljeva Strategije ranog i
predškolskog vaspitanja i obrazovanja 2016-2020. se počelo sa razvojem
interaktivnih službi. Informacija ima za cilj da pokaže koliko djece je
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obuhvaćeno ovim vidom predškolskog obrazovanja i vaspitanja i način na
koji treba nastaviti sa njihovim daljim razvojem.

Rok: II kvartal

12. Informacija o aktivnostima na obezbjeđivanju asistenata u nastavi

Crna Gora je devedesetih godina 20. vijeka prepoznala potrebu da
osavremeni sistem u oblasti vaspitanja i obrazovanja i uvede inkluzivnu
orijentaciju za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju. Strategija
inkluzivnog obrazovanja (2008-2013) je usvojena kao prvi dokument kojim
se dugoročno promoviše inkluzivno obrazovanje u Crnoj Gori. U
kontinuitetu Strategija inkluzivnog obrazovanja (2014-2018) je usmjerena na
ranu detekciju, intervenciju, učenje, razvoj i psihosocijalnu podršku đeci i
njihovim roditeljima; pristup, kontinuitet i podršku za proces učenja na svim
nivoima; bazično obrazovanje i profesionalno usavršavanje nastavnog i
stručnog kadra; praćenje i evaluaciju obrazovnih i razvojnih postignuća djece.
U prethodnom periodu djeci koja pohađaju nastavu u redovnim školama, a
za koje je postojala potreba, bili su obezbijeđeni asistenti u nastavi. Asistente
u nastavi obezbjeđuje i finansira Zavod za zapošljavanja kroz projekat javnog
rada. U prethodnom periodu značajno je unaprijeđena saradnja sa Zavodom,
a cilj Informacije je da ukaže na probleme koji se i dalje javljaju.

Rok: II kvartal

13. Konkurs za upis učenika u prvi razred srednjih škola za školsku
2016/2017. godinu

Na osnovu člana 12, stav 2 Zakona o stručnom obrazovanju („Službeni list
RCG“, br. 64/02 i 49/07 i „Službeni list CG“, br. 45/10, 45/11 i 39/13) i na
osnovu člana 15 Zakona o gimnaziji („Službeni list RCG“, br. 64/02 i 49/07
i „Službeni list CG“, br. 45/10, 45/11 i 39/13),  Ministarstvo prosvjete u
obavezi je da raspiše konkurs za upis učenika u prvi razred srednje škole za
junski upisni rok.

Rok: II kvartal

14. Naknadni Konkurs za upis učenika u prvi razred srednjih škola za
2016/2017. godinu

Na osnovu člana 12, stav 2 Zakona o stručnom obrazovanju („Službeni list
RCG“, br. 64/02 i 49/07 i „Službeni list CG“, br. 45/10, 45/11 i 39/13) i na
osnovu člana 15 Zakona o gimnaziji („Službeni list RCG“, br. 64/02 i 49/07
i „Službeni list CG“, br. 45/10, 45/11 i 39/13),  Ministarstvo prosvjete u
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obavezi je da raspiše naknadni konkurs za upis učenika u prvi razred srednje
škole – avgustovski rok.

Rok: II kvartal

15. Izvještaj o upotrebi informaciono-komunikacionih tehnologija u
procesu nastave i učenja u srednjim školama u Crnoj Gori

Ovaj Izvještaj će sadržati analizu dostupnosti opreme i stanje opreme u
obrazovno-vaspitnim ustanovama, dostupnosti odgovarajućih računarskih
programa i digitalnih nastavnih materijala. Izvještaj će sadržati i analizu i
ocjenu nivoa i oblika upotrebe informaciono-komunikacionih tehnologija
(IKT) u nastavi, unapređenje uloge i primjene novih tehnologija u nastavi,
uključujući i razvoj kompetencija nastavnika za upotrebu IKT.

Rok: II kvartal

16. Odluka o broju studenata za upis u I godinu studija na Univerzitetu
Crne Gore koji će se finansirati iz Budžeta Crne Gore za studijsku
2016/2017. godinu

U skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju, Vlada prilikom dodjele
sredstava određuje broj studenata koji će se finansirati iz budžeta Crne Gore
za određeni studijski program, u skladu sa brojem propisanim u važećoj
licenci javne ustanove. Odluku o broju studenata koji se finansiraju iz
Budžeta Crne Gore za studijske programe donosi Vlada, na prijedlog
Univerziteta Crne Gore.

Rok: II kvartal

17. Odluka o broju studenata za upis u I godinu studija na Fakultet za
Crnogorski jezik i književnost koji će se finansirati iz Budžeta Crne
Gore za studijsku 2016/2017. godinu

U skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju Vlada prilikom dodjele
sredstava određuje broj studenata koji će se finansirati iz Budžeta Crne Gore
za određeni studijski program, u skladu sa brojem propisanim u važećoj
licenci javne ustanove. Odluku o broju studenata koji se finansiraju iz
Budžeta Crne Gore za studijske programe donosi Vlada, na prijedlog
Fakulteta za crnogorski jezik i književnost.

Rok: II kvartal
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18. Odluka o raspodjeli sredstava sportskim subjektima za 2016.
godinu

Na osnovu 6 stav 1 Pravilnika o bližim uslovima, načinu, postupku i
kriterijumima za dodjelu sredstava sportskim subjektima i kontrolu nad
realizacijom programa (,,Službeni list CG“, broj 16/14) i prijedloga Komisije
za raspodjelu sredstava sportskim subjektima, ministar nadležan za poslove
sporta donosi Odluku o raspodjeli sredstava sportskim subjektima za 2016.
godinu.

Rok: II kvartal

19. Kolektivni ugovor za Univerzitet Crne Gore

Ovim Kolektivnim ugovorom između Reprezentativnog sindikata
Univerziteta Crne Gore, Vlade i Univerziteta Crne Gore urediće se pitanja
zarada i drugih primanja zaposlenih na Univerzitetu Crne Gore, kao i uslovi
za rad sindikata. Kolektivni ugovor je neophodno usaglasiti sa Opštim
kolektivnim ugovorom.

Rok: II kvartal

20. Kolektivni ugovor za oblast učeničkog i studentskog standarda

Ovim kolektivnim ugovorom između Reprezentatvnog sindikata za oblast
učeničkog i studentskog standarda, Vlade Crne Gore i poslodavca urediće se
pitanja zarada i drugih primanja zaposlenih u oblasti učeničkog i
studenstskog standarda, kao i uslovi za rad Sindikata. Kolektivni ugovor je
neophodno usaglasiti sa Opštim kolektivnim ugovorom.

Rok: II kvartal

21. Analiza koncepta i sadržaja maturskog i stručnog ispita i prohodnosti
učenika koji završe srednje obrazovanje prema pojedinim studijskim
programima

Analiza treba da sadrži analizu koncepta i sadržaja maturskog i stručnog
ispita, tj. nastavnih predmeta koji se polažu na maturskom i stručnom ispitu i
njihove povezanosti sa studijskim programima, kao i analizu koncepta
izbornih predmeta i  njihove povezanosti sa maturskim ispitom. Takođe,
Analizom treba da bude obuhvaćena analizu vertikalna prohodnost učenika
gimnazija i stručnih škola u odnosu na pojedine studijske programe, kao i
upis učenika gimnazija i stručnih škola na visokoškolske ustanove u Crnoj
Gori u prethodne dvije godine sa stanovišta završenog obrazovanja (opšte
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sredne, stručno). Preporuke iz Analize treba da budu osnov za dalje
unapređenje ispita na završetku četvorogodišnjeg obrazovanja.

Rok: III kvartal

22. Program obezbjeđenja, nabavke i dodjele nedostajućih kompleta
udžbenika za djecu: bez roditeljskog staranja; čiji je roditelj, odnosno
staratelj korisnik materijalnog obezbjeđenja porodice; sa posebnim
obrazovnim potrebama; djecu smještenu u ustanovama socijalne i
dječije zaštite; na porodičnom smještaju i romske i egipćanske
populacije (RE)

Ministarstvo prosvjete će sprovesti program obezbjeđenja, nabavke i  dodjele
nedostajućih kompleta udžbenika za djecu: bez roditeljskog staranja; čiji je
roditelj, odnosno staratelj korisnik materijalnog obezbjeđenja porodice; sa
posebnim obrazovnim potrebama; djecu smještenu u ustanovama socijalne i
dječije zaštite; na porodičnom smještaju i romske i egipćanske populacije
(RE) u skladu sa članom 34 Zakona o  osnovnom obrazovanju i vaspitanju
(„Službeni list RCG“, br. 64/02  i 49/07) i  („Službeni list CG“ br. 45/10 i
39/13).

Rok: III kvartal

23. Informacija o radu auto škola

Informacija treba da sadrži pregled pregled auto škola sa popisom kategorija
za koje škole imaju licencu, broj prijavljenih kandidata po školama na
godišnjem nivou po kategorijama, broj kandidata koji su polažili ispit po
školama na godišnjem nivou po kategorijama, zapažanja u vezi sa
realizacijom obuke i radom ispitnih komisija, probleme koji su se javljali u
postupku licenciranja auto škola, radu auto škola, radu komisija i
sprovođenju ispita, organizaciji i realizaciji vozačkih ispita u stručnim
školama, kao i obradu drugih pitanja, značajnih za unapređenje rada auto
škola. Informacija treba da sadrži analizu propisa koji su u nadležnosti
Ministarstva, u vezi sa radom auto škola, sa preporukama za njihovo
unapređenje, ukoliko je potrebno.

Rok: III kvartal

24. Konkurs za upis vanrednih učenika za školsku 2016/2017. godinu

Na osnovu člana 12, stav 2 Zakona o stručnom obrazovanju („Službeni list
RCG“, br. 64/02 i 49/07 i „Službeni list CG“, br. 45/10, 45/11 i 39/13) i
na osnovu člana 15 Zakona o gimnaziji („Službeni list RCG“, br. 64/02 i
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49/07 i „Službeni list CG“, br. 45/10, 45/11 i 39/13),  Ministarstvo
prosvjete u obavezi je da raspiše konkurs za upis vanrednih učenika za
školsku 2016/2017. godinu.

Rok: III kvartal

25. Informacija o praktičnom obrazovanju učenika stručnih škola

Informacija treba da se pripremi na osnovu izvještaja Centra za stručno
obrazovanje. Informacija treba da sadrži, pored ostalog, analizu obima
saradnje škola i poslodavaca po školama i po oblastima, analizu (kvaliteta)
postojećeg stanja realizacije praktičnog obrazovanja u školi i kod
poslodavaca u školskoj 2015/2016. godini i način evaluiranja realizacije
praktičnog obrazovanja kod poslodavca, uključujući utvrđivanje ispunjenosti
minimalnih materijalnih uslova za realizaciju praktičnog obrazovanja, analizu
mogućnosti uvođenja dualnog obrazovanja odnosno praktičnog
osposobljavanja kod poslodavca, uvođenja podsticaja za poslodavce koji
obrazuju učenike, aktivnijeg uključivanja udruženja poslodavaca u
utvrđivanje uslova za realizaciju praktičnog obrazovanja i provjeru
postignuća učenika kod poslodavaca i licenciranje instruktora praktičnog
obrazovanja, pregled opremljenost školskih radionica, osvrt na rad
organizatora praktičnog obrazovanja u unapređenju realizacije praktične
nastave i saradnje sa poslodavcima i dr. Informacija treba da sadrži i predlog
mjera za dalje unapređenje praktičnog obrazovanja i u školama i kod
poslodavaca.

Rok: III kvartal

26. Analiza rezultata maturskog i stručnog ispita

Analiza treba da se uradi na osnovu izvještaja Ispitnog centra o maturskom i
stručnom ispitu u junskom roku školske 2015/2016. godine. Izvještaj
Ispitnog centra, pored statističkih  podataka o broju učenika po školama koji
su polagali pojedine predmete, njihovom uspjehu i ostvarenom broju bodova
iz pojedinih predmeta, treba da sadrži i upoređenje tih podataka sa
prethodnom školskom godinom, odgovarajuću analizu tih podataka koja
ukazuje na oblasti u okviru pojedinih nastavnih predmeta na kojim je
ostvareni broj bodova značajno ispod prosjeka, analizu rezultata koje je
učenik postigao u toku školovanja iz predmeta koji se polažu na maturskom i
stručnom ispitu u odnosu na uspjeh iz tih predmeta na maturskom odnosno
stručnom ispitu, odnos prosjeka uspjeha na eksternom dijelu ispita i
internom dijelu ispita. Analiza treba da sadrži i listu nastavnika sa njihovim
referencama koji su pripremali zadatke po predmetima, listu ocjenjivača sa
njihovim referencama po predmetima u ispitnim rokovima u tekućoj i
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prethodnoj školskoj godini, broj obuka i seminara i njihovo trajanje za
ocjenjivače i broj obučenih ocjenjivača po predmetima, mjerila za pretvaranje
bodova u ocjene kao i granice prelaznosti za predmete koji se polažu na
maturskom odnosno stručnom ispitu, razlog za prigovor i broj opravdanih
prigovora po predmetima po ispitnim rokovima i dr. Analiza treba da sadrži
prijedloge i sugestije za unapređenje maturskog odnosno stručnog ispita.

Rok: III kvartal

27. Konkurs za dodjelu studentskih kredita za studijsku 2016/2017.
godinu

Na osnovu člana 109 Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list CG“,
br. 44/2014) i člana 18 Pravilnika o kriterijumima, načinu, uslovima i visini
naknade za ostvarivanje prava na smještaj i ishranu u domu, studentski
kredit, stipendiju i participaciju prevoza („Službeni list RCG“, broj 12/07
„Službeni list CG“, br. 25/11, 54/11, 39/15 i 64/15), Ministarstvo prosvjete
raspisuje konkurs za dodjelu studentskih kredita.

Rok: III kvartal 2016. godine

28.Konkurs za dodjelu stipendija najboljim studentima za studijsku
2016/2017. godinu

Na osnovu člana 109 Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list CG“,
br. 44/14) i člana 33 stav 2 Pravilnika o kriterijumima, načinu, uslovima i
visini naknade za ostvarivanje prava na smještaj i ishranu u domu, studentski
kredit, stipendiju i participaciju prevoza („Službeni list RCG“, broj 12/07 i
„Službeni list CG“, br. 25/11, 54/11, 39/15 i 64/15) Ministarstvo prosvjete
raspisuje konkurs za dodjelu stipendija najboljim studentima.

Rok: III kvartal 2016. godine

29.Konkurs za prijem učenika i studenata u domove učenika i studenata
u Crnoj Gori za školsku 2016/2017. godinu

Na osnovu člana 103 Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list CG“,
br. 44/14) i člana 18 Pravilnika o kriterijumima, načinu, uslovima i visini
naknade za ostvarivanje prava na smještaj i ishranu u domu, studentski
kredit, stipendiju i participaciju prevoza („Službeni list RCG“, broj 12/07
„Službeni list CG“, br. 25/11 i 54/11), Ministarstvo prosvjete raspisuje
konkurs za prijem učenika i studenata u domove učenika i studenata.

Rok: III kvartal 2016. godine
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30.Konkurs za dodjelu stipendija talentovanim učenicima i studentima
za školsku 2016/2017. godinu

Na osnovu člana 133 Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju („Službeni
list RCG“, br. 64/02, 31/05, 49/07 i „Službeni list CG“, br. 45/10 i 45/11 i
39/13) i člana 3 stav 1 Pravilnika o bližim kriterijumima i uslovima za
dodjelu stipendija talentovanim učenicima osnovnih i srednjih škola
(„Službeni list CG“, broj 41/12 i 39/15), Ministarstvo prosvjete raspisuje
konkurs za dodjelu stipendija talentovanim učenicima.

Rok: III kvartal

31. Informacija o stanju u obrazovanju odraslih i primjeni Zakona o
nacionalnim stručnim kvalifikacijama

Informacija će sadržati analizu propisa u oblasti obrazovanja odraslih koji se
odnose na licenciranje organizatora obrazovanja, kadra koji učestvuje u
obrazovanju odraslih, kao i analizu do sada izdatih rješenja po
organizatorima obrazovanja i po kvalifikacijama, učešću organizatora
obrazovanja u programima aktivnih mjera zapošljavanja koje sprovodi
Zavod za zapošljavanje Crne Gore u prethodne dvije godine. Informacija
treba da bude osnov za smjernice za rad komisija za licenciranje organizatora
obrazovanja odraslih. Informacija treba da sadrži i analizu sprovođenja
Zakona o nacionalnim stručnim kvalifikacija koja obuhvata pregled
kvalifikacija za koje je organizovana provjera, podatke o načinu obuke
ispitivača, postupku provjere i organizatorima provjere, naknadama u
postupku izdavanja sertifikata kandidata, saradnjom sa Zavodom za
zapošljavanje Crne Gore, broju lica koja su stekla stručnu kvalifikaciju i
drugim pitanjima, značajnim za unapređenje postupka vrednovanja
neformalnog i informalnog učenja.

Rok: IV kvartal

32.Informacija o realizaciji Akcionog plana sprovođenja Strategije
razvoja stručnog obrazovanja u Crnoj Gori za 2016. godinu

Informacijom će se dati prikaz i ocjena ostvarenosti aktivnosti u prioritetnim
oblastima unapređivanja stručnog obrazovanja, definisanim u Akcionom
planu sprovođenja Strategije razvoja stručnog obrazovanja u Crnoj Gori za
2016. godinu.

Rok: IV kvartal
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33.Priprema Torino izvještaja

Ministarstvo prosvjete treba da pripremi tzv. Torino izvještaj na osnovu
podataka i dokaza o stanju u stručnom obrazovanju i dostavi ga European
training foundation (ETF) iz Torina. Torino izvještaj pripremaju sve
zemlje – kandidati za članstvo u EU. Ministarstvo prosvjete sprovodi ovu
aktivnost u saradnji sa partnerima (udruženja poslodavaca, sindikata,
škola, ustanova koje se bave razvojem obrazovanja i dr). Izvještaj treba da
pokaže kako Crna Gora primjenjuje utvrđene koncepte politika i
prioriteta u oblasti stručnog obrazovanja, koliko su partneri uključeni u
kreiranje i sprovođenje mjera i aktivnosti, kako društveno-ekonomski
kontekst utiče na sprovođenje politika, kakvi su efekti stručnog
obrazovanja, kakvo je upravljanje i finansiranje, kako se koriste dokazi i
šta je potrebno da se stručno obrazovanje dalje unapređuje.

Rok: IV kvartal

PRAVILNICI

34.Pravilnik o obliku, sadržaju, načinu vođenja, čuvanja, održavanja i
korišćenja podataka centralnog registra za sport

Pravni osnov: član 86 stav 3 Zakona o sportu („Službeni list CG“, br. 36/11
i 36/13).

Rok: II kvartal

35.Pravilnik o sadržaju obrasca zahtjeva i dokumentaciji koja se podnosi
u postupku priznavanja inostrane obrazovne isprave i izjednačavanja
kvalifikacije

Pravni osnov: član 16 stav 3 Zakona o priznavanju inostranih obrazovnih
isprava i izjednačavanja kvalifikacija („Službeni list CG“, 57/11).

Rok: II kvartal

36.Pravilnik o bližem postupku, načinu i kriterijumima za davanje
mišljenja o stečenoj kvalifikaciji, odnosno izjednačavanju kvalifikacije

Pravni osnov: član 22 stav 5 Zakona o priznavanju inostranih obrazovnih
isprava i izjednačavanja kvalifikacija („Službeni list CG“, 57/11).

Rok: II kvartal
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37.Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja evidencije o izdatim rješenjima
u postupku priznavanja, odnosno izjednačavanja kvalifikacije

Pravni osnov:čln 26 stav 2 Zakona o priznavanju inostranih obrazovnih
isprava i izjednačavanja kvalifikacija („Službeni list CG“, 57/11).

Rok: II kvartal

38.Pravilnik o bližim uslovima za osnivanje sportskih organizacija

Pravni osnov: član 41 stav 3 Zakona o sportu („Službeni list CG“, br. 36/11
i 36/13).

Rok: II kvartal

39.Pravilnik o bližem načinu organizovanja i sprovođenja polaganja
vozačkog ispita

Pravni osnov: član 235 Zakona o bezbjednosti saobraćaja na putevima
(„Službeni list CG“, br. 33/2012).

Rok: III kvartal

40.Pravilnik o organizaciji nastave, načinu i postupku ocjenjivanja i
napredovanja u višoj stručnoj školi

Pravni osnov: član 39 stav 5 Zakona o stručnom obrazovanju („Službeni list
RCG“, br. 64/02 i 49/07 i „Službeni list CG“, br. 45/10 i 39/13).

Rok: III kvartal

41. Pravilnik o programu seminara stručnog usavršavanja za predavače
teorijske nastave, instruktore vožnje i članove ispitnih komisija

Pravni osnov: član član 225 Zakona o bezbjednosti saobraćaja na putevima
(„Službeni list CG“, br. 33/12).

Rok: IV kvartal
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42.Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o programu i
organizaciji oblika stručnog usavršavanja nastavnika

Pravni osnov: član 112 Opšteg zakona o obrazovanju i vaspitanju („Službeni
list RCG“, br. 64/02, 31/05 i 49/07 i „Službeni list CG“, br. 45/10, 45/11,
36/13, 39/13 i 44/13).

Rok: IV kvartal

Broj: 023-358/2016-1
Podgorica, 24. mart 2016. godine

M I N I S T A R

Mr Predrag BOŠKOVIĆ, s.r.


